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Вариант I 

 

Тестовые задания 
 

1. Какая форма рельефа относится к антропо-

генной? 

1. Друмлин 

2. Дюна 

3. Террикон 

4. Трог 

2. Выберете правильное утверждение: 
1. Вулкан Эребус - высочайшая точка Ан-

тарктиды 

2. Гора Аконкагуа - высочайшая точка 

Америки 

3. Высочайшая гора Океании находится в 

Новой Зеландии 

4. Самый высокий в Мире действующий 

вулкан – Ключевская Сопка 

3. Если бы на Земле не было бы Мирового океа-

на, как бы изменилась средняя температура её 
поверхности? 

1. Повысилась 

2. Осталась неизменной 

3. Стала равной 0º 

4. Стала ниже 0º 

4. Укажите реку, у которой главным источни-

ком питания являются атмосферные осадки? 

1. Таз 

2. Тарим 

3. Тибр 

4. Терек 

5. Если бы Северный полярный круг проходил 

через Москву, тогда в Веллингтоне продолжи-

тельность светлого времени суток 22 июня: 

1. Увеличилась 

2. Уменьшилась 

3. Не изменилась 

4. Была бы полярная ночь 

6. Укажите столицу государства, где Солнце 
находится в зените в полдень 22 июня? 

1. Нассау 

2. Маскат 

3. Катманду 

4. Нью-Дели 

7. Какая из указанных рек РФ относится к бес-
сточному бассейну? 

1. Тобол 

2. Вятка 

3. Алдан 

4. Вычегда 

8. Кто дал название острову Врангеля? 

1. Экспедиция Ф.П. Врангеля 

2. Команда ледокола «Вайгач» 

3. Американский китобой Томас Лонг 

4. Экспедиция Джорджа де Лонга 

9. Чем обусловлено существование пустыни 

Атакама? 

1. Расположением в тропическом поясе вы-

сокого давления 

2. Влиянием Перуанского течения 

3. Влиянием Калифорнийского течения 

4. Дождевой тенью от Анд 

10. Выделите природный объект, относящийся 

к прериям: 

1. Секвойя 

2. Акация 

3. Древовидные кактусы 

4. Бизонова трава 

11. Выберите вариант, в котором республики 

имеют общую границу: 
1. Адыгея - Дагестан 

2. Северная Осетия - Дагестан 

3. Карачаево-Черкесия - Ингушетия 

4. Калмыкия - Дагестан 

12. Найдите ошибку в перечне государств, с 
которыми граничит РФ? 

1. Южная Осетия 

2. Польша 

3. Республика Корея 

4. Абхазия 

13. Какой этнос РФ не является титульным? 

1. Аварцы 

2. Коми-зыряне 

3. Долганы 

4. Чукчи 

14. Укажите на производство 1 т какого вида 

продукции тратится наибольшее количество 

воды?: 

1. Сталь 

2. Алюминий 

3. Пиво 

4. Синтетические волокна 

15. Укажите ошибку в перечне центров трак-

торостроения РФ: 

1. Воронеж 

2. Петрозаводск 

3. Рубцовск 

4. Чебоксары 

16. В какой из стран столица является круп-

нейшим городом своей страны? 

1. Турция 

2. Пакистан 

3. Индия 

4. Индонезия 

17. Какая из перечисленных стран является 

федеративной конституционной монархией? 

1. Великобритания 

2. ОАЭ 

3. Таиланд 

4. Бельгия 

18. Какая страна не была колонией? 

1. Индия 

2. Мальта 

3. Алжир 

4. Либерия 

19. Какие три культуры обеспечивают более 
75% мирового сбора зерновых? 

1. Кукуруза, пшеница, рис 

2. Ячмень, кукуруза, пшеница 

3. Рожь, рис, кукуруза 

4. Пшеница, рожь, кукуруза 



ШИФР         ОТБОРОЧНЫЙ ЭТАП 

20. Выберите из предложенного перечня круп-

нейший по грузообороту морской порт: 

1. Новый Орлеан 

2. Шанхай 

3. Токио 

4. Роттердам 

 

 

 

 

 

Географическая задача 

Впишите термины и понятия, определения которых приведены ниже: 
1. Плавные изгибы речного русла, возникающие при определенных соотношениях водоносности реки 

и скорости ее течения: ____________________________________________________________________ 

2. Любое перемещение в пространстве людей, связанное со сменой места жительства: _____________ 

3. Совокупность популяций (эндогамных групп) человека с наследственно обусловленными биологи-

ческими особенностями: __________________________________________________________________ 

4. Линия на географической карте, проходящая по точкам с одинаковым показателем атмосферного 

давления за какой-либо период времени: ____________________________________________________ 

5. Совокупность форм земной поверхности различных по очертаниям, размерам, происхождению, 

возрасту и истории развития: ______________________________________________________________ 

6. Основная административно-территориальная единица России в1708-1929 гг.: __________________ 

7. Рейка с делениями, устанавливаемая на водомерных постах рек, озер, морей для наблюдения за 

уровнем воды: ___________________________________________________________________________ 

8. Отрасль знания, изучающая географические названия – их происхождение, смысловое значение, 

произношение: __________________________________________________________________________ 

9. Наиболее крупная форма расселения, образующаяся в результате срастания большого числа сосед-

них городских агломераций: _______________________________________________________________ 

10. Наиболее крупная положительная структура платформ, где складчатый фундамент, сложенный 

кристаллическими породами, выходит на поверхность:_________________________________________ 

Начальные буквы ответов на вопросы №№ 1, 5 и 8 составят аббревиатуру важной эконо-

мико-географической категории.  

А). Впишите их в клетки; Б) Дайте полное название и определение этой категории; В) 

Укажите время и причины возникновения этого явления; Г). Определите место России в 
данной экономико-географической категории. 
 

А) 

 

Б) Полное название и определение:_________________________________________________ 

_________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________________ 

В) Время и причины возникновения: 

_________________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________________ 

Г) Место России в данной экономико-географической категории 

_________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________

_________________________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________________ 
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Методические ключи к варианту № I (Санкт-Петербург) 

Тестовая часть: 1-3; 2-2; 3-4; 4-3; 5-2; 6-2; 7-2; 8-3; 9-2; 10-4; 11-4; 12-3; 13-3; 14-4; 15-1; 16-4; 

17-4; 18-4; 19-1; 20-2. 

Географическая задача: 

1. Меандры; 2. Миграция; 3. Раса; 4. Изобары; 5. Рельеф; 6. Губерния; 7. Футшток; 8. Топони-

мика; 9. Мегалополис; 10. Щит 

А) МРТ 

Б) Международное разделение труда – специализация отдельных стран на производстве опре-

деленных видов продукции, которыми они обмениваются.  

В) 15-16 века н.э. Эпоха Великих географических открытий, положившая начало колонизации 

мира европейскими метрополиями. 

Г) В рамках МРТ Россия является крупнейшим производителем и экспортером топливно-

энергетических ресурсов, сырья и продукции их первичной переработки. 

Критерии оценки:  

Тестовая часть: 3 балла за каждый тест. Всего за тест – 3х20=60 баллов. 

Географическая задача: вопросы 1-10 по 3 балла за каждый термин (3х10=30 баллов) 

Вопрос Б) – 2 балла; вопросы В) и Г) по 4 балла. Всего по задаче – 40 баллов. 

ИТОГО: 100 баллов 


